

ಪತ್ರಿಕಾ ಕುಣಿಕೆಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ನಿರೀಕ್ಷೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಉದಾಹರಣೆ

ದಿನಾಂಕ : DATE: 30/11/20

24ನೇ ವಾರಕ್ಕೂ
 30/11/20 ಗರ್ಭಪಾತ

1ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಹೀಗಾಗಿ ಅವರು ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮೊರೆ ಹೋಗುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಸಾಕಷ್ಟು ಚರ್ಚೆಗೆ ಗ್ರಾಸವಾಗುತ್ತದೆ. ಇದೀಗ ಗರ್ಭಪಾತ ಕಾಲಮಿತಿಯನ್ನು ಏರಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಗರ್ಭ ಧರಿಸಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಮಯಾವಕಾಶ ಸಿಗಲಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಬೇಡವಾದ ಗರ್ಭವನ್ನು ತೆಗೆಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ತಾಯಿ ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಕೂಡ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಹೊಸ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಕಾಯ್ದೆಯಲ್ಲಿ ಏನಿದೆ?: ಅಖಿಲಾಹಿತ ಮಹಿಳೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಮತ್ತಿತರ ಗರ್ಭವನ್ನು ಕಾನೂನು ಬದ್ಧವಾಗಿ ತೆಗೆಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಆಡಳಿತಕ್ಕಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಇದೀಗ ಹೊಸ ತಿದ್ದುಪಡಿಯಿಂದ ಬೇಡವಾದ ಗರ್ಭವನ್ನು ಸುಲಭವಾಗಿ ತೆಗೆಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಇರುವ ಕಾಯ್ದೆ ಪ್ರಕಾರ, ತಾಯಿಗೆ ಮಾರಣಾಂತಿಕ ತೊಂದರೆ ಇದ್ದರೆ, ಅತ್ಯಾಚಾರಕ್ಕೊಳಗಾದ ಸಂತ್ರಸ್ತ ಗರ್ಭಧರಿಸಿದ್ದರೆ, ಬುದ್ಧಿಮಾಂದ್ಯರು ಅರಿವಿಲ್ಲದಂತೆ ಗರ್ಭ ಧರಿಸಿದ್ದರೆ 20 ವಾರದೊಳಗೆ ಗರ್ಭವನ್ನು ತೆಗೆಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶ ಇತ್ತು.

24ನೇ ವಾರಕ್ಕೂ
 ಗರ್ಭಪಾತ

ಕೇಂದ್ರದ ಮಹತ್ವದ ನಿರ್ಧಾರ

ನವದೆಹಲಿ: ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಅಥವಾ ಬೇಡದಿರುವ ಗರ್ಭಪಾತಕ್ಕೆ ಮಿತಿಯನ್ನು 24 ವಾರಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ವಿಧೇಯಕಕ್ಕೆ ಕೇಂದ್ರ ಸಂಪುಟ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಿದೆ. ಫೆ.1 ರಿಂದ ಶುರುವಾಗುವ ಬಜೆಟ್ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ 'ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಗರ್ಭಪಾತ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ 2020'ವನ್ನು ಮಂಡಿಸಿ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸರ್ಕಾರ ಯೋಚಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸದ್ಯೆ 20 ವಾರಗಳವರೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಗರ್ಭಪಾತಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ತಿದ್ದುಪಡಿಯ ಪ್ರಧಾನ ಅಂಶಗಳು

- 1 ಗರ್ಭಪಾತ ಮಾಡಿಸುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಇಬ್ಬರು ತಜ್ಞರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಅವರು 24 ವಾರಗಳ ಅವಧಿ ಪೂರ್ಣವಾಗಿದೆಯೇ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಪುಷ್ಟೀಕರಿಸಬೇಕು.
- 2 ಅತ್ಯಾಚಾರ ಸಂತ್ರಸ್ತೆಯರು, ಬುದ್ಧಿಮಾಂದ್ಯ ಯುವತಿಯರು, ಅಪ್ರಾಪ್ತರನ್ನು ವಿಶೇಷ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅವರಿಗೆ ಹೊಸ ನಿಯಮದಿಂದ ಅನುಕೂಲ.
- 3 ನಿಗದಿಯಾಗಿರುವ ವೈದ್ಯಕರ ಸಮಿತಿ ಈಗಾಗಲೇ ಭೂಠದಲ್ಲಿ ಉಂಟಾಗಿರುವ ಅಸಹಜತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ ನೀಡಿದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅನ್ವಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ.
- 4 ಗರ್ಭಪಾತ ಮಾಡಿಸಲು ಬಯಸುವ ಮಹಿಳೆಯ ಎಲ್ಲಾ ವಿವರವನ್ನು ಕಾನೂನಿನ ಅನ್ವಯ ಸೂಚಿತ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ನೀಡಬೇಕು.

ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣವಾಗಿರುವ ತೀರ್ಮಾನದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ಪ್ರಕಾಶ್ ಜಾವಡೇಕರ್, ಗರ್ಭಪಾತ ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಸ್ತುತ ಇರುವ 20 ವಾರಗಳ ಮಿತಿಯನ್ನು 24 ವಾರಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಳ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಮಗುವಿಗೆ ಜನ್ಮನೀಡುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಿದಂತಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಬೇಡದ ಗರ್ಭ ತೆಗೆಯಲು ಅನುಕೂಲವಾಗಲಿವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಗರ್ಭಪಾತ ಮಿತಿಯನ್ನು 4 ವಾರ ಮೀರಿ ಮಾಡಿಸುವುದರಿಂದ ಅತ್ಯಾಚಾರ ತೀವ್ರಗೊಂಡ ಸಂತ್ರಸ್ತೆಯರು, ಬುದ್ಧಿಮಾಂದ್ಯ ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಉಪಯೋಗ ಆಗಲಿವೆ. ಕೆಲ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಪ್ರಾಪ್ತರಾದವರು, ಬುದ್ಧಿಮಾಂದ್ಯರಿಗೆ ಹೊಸ ವಿಭಾಗ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.